n Testy sprawdzajace
Test Kinematyka

Uwaga. W zadaniach przyjeto g = 9,81 % imie i nazwisko

Zadania zamkniete klasa data
W zadaniach jest tylko jedna prawidlowa odpowiedz. Nalezy jg zaznaczyc¢.

n (1 p.) Po dwéch réwnoleglych torach kolejowych jada w przeciwne strony dwa pociagi: jeden z predkoscig 60 k—m,
drugi z predkoécig 40 kTm Predko$¢ wzgledna pociagéw wynosi:
I:' A. 100 kTm podczas ich zblizania sie, a 20 kTm podczas oddalania.
|:| B. 20 kTm podczas ich zblizania sie, a 100 kTm podczas oddalania.
|:| C.50 kTm podczas ich zblizania sie i 50 kTm podczas oddalania.
|:| D. 100 kTm podczas ich zblizania sie i 100 kTm podczas oddalania.

ﬂ (1 p.) Wykres przedstawia zalezno$é predkosci idacego ucznia od czasu. Jego $rednia predkos¢ podczas dwoch
pierwszych minut wynosi:
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B (1 p.) Wykres przedstawia zalezno§¢ v(f) predkosci pewnego ciata od czasu w ruchu prostoliniowym. Jezeli wspot-
czynniki liczbowe we wzorze na droge przebyta przez to cialo w czasie ¢ zostang wyrazone w jednostkach uktadu
SI, to zaleznoéé s(f) uzyska postac:
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n (1 p.) Dwa samochody A i B rozpoczely jednoczesnie, z tego samego miejsca i w tym samym kierunku, ruch jed-
nostajny prostoliniowy z predkoSciami v, i vg, przedstawionymi na wykresie. Po 2 s ruchu odleglo§é¢ miedzy nimi

wyniesie:
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B (1 p.) Dwa tramwaje poruszajace sie ruchem jednostajnym prostoliniowym z predkoéciami odpowiednio v; i v,
(v1 < vy) 0 tym samym kierunku, ale przeciwnych zwrotach, oddalajg sie od siebie. Predkos¢ tramwaju 1. wzgledem
tramwaju 2. jest réwna:

[ ]A v, v, [ ]B.v; + v, [ ]C.050, - vy. [ ]D. 0,50, + vy).



B (1 p.) Samochéd przejechal 4 km na potudnie, a nastepnie 3 km na wschéd. Jego droga i przemieszczenie sg réwne
odpowiednio:

[ JA 7kmi5skm. | |B.7kmi4km. [ ]C.5kmi3km. [ |D.5kmilkm.

(1 p.) Samochdd od startu poruszat sie ze stalym przyspieszeniem 2 % Po 4 s od rozpoczecia ruchu jego predkosc
i przebyta droga byly réwne odpowiednio:

[ Ja.8Zi20m. [ |B.3827i16m. [ ]c.8%i16m, [ |D.382%i20m.

E (1 p.) Wykres przedstawia zalezno$é przyspieszenia od czasu w pewnym ruchu prostoliniowym. Pole figury pod
wykresem odpowiada:

|:| A. przebytej drodze. a

a 1

|:| B. przyrostowi predkoéci.

|:| C. predkoéci $rednie;j.
I:l D. predkosci konicowej. 0 4ot

ﬂ (1 p.) Jezeli koniec wskazowki zegara porusza sie ruchem jednostajnym po okregu, to jego przyspieszenie jest:

D A. réwne zeru.
|:| B. state co do wartosci.
|:| C. state co do kierunku.

I:l D. stale co do wartosci i kierunku.

Zadania otwarte

Uwaga. Jezeli polecenie brzmi ,,oblicz”, nalezy poda¢ koncowy wzdér i warto§¢ liczbowg wraz z rachunkiem jednostek.

m (2 p.) Koralik obiega okrgg o promieniu R = 0,1 m ze stalg predkoscigv = 3,14 % Oblicz, ile razy w ciggu ¢ = 1 min
obiegnie on okrag.

m (8 p.) Z powierzchni ziemi rzucono pionowo do géry pitke A z predkoScig poczatkowa vy, = 4,9 % Jednoczes$nie
upuszczono drugg pitke B z wysokoéci A, ,,. Jest to wysoko§c, na ktéra wzniesie sie pitka A.

=0
a) Oblicz czas, po ktérym pitki sie ming. Q o

b) Oblicz wysoko$¢ (odlegto$é od powierzchni ziemi), na ktorej pitki sie ming.

¢) Oblicz predkos¢ pitki A w momencie mijania. N

d) Oblicz predkos¢ pitki B w momencie mijania. Voa

m (8 p.) Z wiezy o wysokoéci H = 20 m rzucono poziomo kamien z predkoscia poczatkowa v, = 15 % W odleglosci
d = 15 m od wiezy znajduje sie pionowa Sciana.

a) Narysuj tor ruchu kamienia i zaznacz wektor predkosci kamienia tuz przed uderzeniem w $ciane. Rozl6z ten
wektor na skladowe.

b) Oblicz, na jakiej wysokoS§ci kamien uderzyl w §ciane.
¢) Oblicz predkosé, z jakg kamien uderzyt w $ciane.

d) Oblicz, o ile dalej upadiby kamien, gdyby nie byto §ciany.



